
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE JUNHO DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
ESTEVE DE ANIVERSÁRIO NO DIA 1º DE JUNHO DO CORRENTE MÊS A 
SERVIDORA LEANE XAVIER. ESTA CASA LEGISLATIVA DESEJA-LHE PAZ 
E SAÚDE E QUE SEUS OBJETIVOS ESTEJAM SEMPRE VOLTADOS PARA 
OS PLANO DIVINOS. QUE MARIA SIGA SEU CAMINHO, JUNTAMENTE COM 
O SEU ANJO DA GUARDA. PARABÉNS!!!!     
 
“ESTE REINO MANIFESTA-SE LUCIDAMENTE AOS HOMENS NA PALAVRA, 
NAS OBRAS E NA PRESENÇA DE CRISTO.” OUÇAMOS COM ATENÇÃO A 
LEITURA DO EVANGELHO SEGUNDO MARCOS 10, 46-52, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Marcos 10,46-52 
 
 
 
Naquele tempo, 
46 
Jesus saiu de Jericó, 
junto com seus discípulos e uma grande multidão. 
O filho de Timeu, Bartimeu, cego e mendigo, 
estava sentado à beira do caminho. 
47 
Quando ouviu dizer que Jesus, o Nazareno, estava passando, 
começou a gritar: 
"Jesus, filho de Davi, tem piedade de mim!" 
48 
Muitos o repreendiam para que se calasse. 
Mas ele gritava mais ainda: 
"Filho de Davi, tem piedade de mim!" 
49 
Então Jesus parou e disse:  
"Chamai-o" . 
Eles o chamaram e disseram: 
"Coragem, levanta-te, Jesus te chama!" 
50 
O cego jogou o manto, deu um pulo e foi até Jesus. 



51 
Então Jesus lhe perguntou: 
"O que queres que eu te faça?" 
O cego respondeu: 
"Mestre, que eu veja!" 
52 
Jesus disse: 
"Vai, a tua fé te curou". 
No mesmo instante, ele recuperou a vista 
e seguia Jesus pelo caminho. 
 
Palavra da Salvação 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 



 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 019/2023, DATADO DE 1° DE JUNHO DE 
2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE INSTITUI O PISO 
SALARIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DETENTORES 
DOS CARGOS DE ENFERMEIRO, TÉCNICO DE ENFERMAGEM E 
AUXILIAR DE ENFERMAGEM; E ESTABELECE OUTRAS PROVIDENCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 020/2023, DATADO DE 1° DE JUNHO DE 
2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI 
MUNICIPAL N° 421, DE 04 DE JULHO DE 2022; E ESTABELECE OUTRAS 
PROVIDENCIAS; 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI N° 021/2023, DATADO DE 1° DE JUNHO DE 
2023, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA OS ANEXOS 
XVIII E XIX DA LEI MUNICIPAL N° 266, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2018, E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDENCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2023, DE 24 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJAM DESIGNADO MÉDICOS PARA A REALIZAÇÃO 
DE VISITAS REGULARES ÀS LOCALIDADES PRÓXIMAS AOS DISTRITOS 
DE PANACUÍ E MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO, DENTRE ELAS 
VÁRZEA COMPRIDA, VARJOTA, FEIJÃO BRAVO, SOARES, BAIXA DAS 
CARNAÚBAS, CONTENDAS, LAGOA JOÃO DE SÁ, BATOQUE, BURI, 
SOLIDÃO, ASSENTAMENTO REMANSO E EMBURANA FERRADA; 
 
REQUERIMENTO Nº 031/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DESAPROPRIAÇÃO, ADMINISTRATIVA OU JUDICIAL, DA 
ÁREA DOS DOIS POSTOS DE COMBUSTÍVEL DESATIVADOS, SITUADOS 
NA RUA RIOS, COM A PROMOÇÃO DA CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTO 
ESPORTIVO E DE LAZER, CONTENDO PRAÇA, PISTA DE COOPER, 
APARELHOS DE ACADEMIA, PAISAGISMO NATURAL E ESPAÇO DE 
INTERAÇÃO SOCIAL; 
 
REQUERIMENTO Nº 032/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTABELIZAÇÃO DO SERVIÇO DE CONDUÇÃO DE 
PESSOAS DA LOCALIDADE DE ESCONDIDO E REGIÃO PARA 
ATENDIMENTO DE SAÚDE EM POSTOS DE SAÚDE PRÓXIMOS E NA 
SEDE DO MUNICÍPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 033/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS UM ÔNIBUS ESCOLAR PARA 
A CONDUÇÃO DE ALUNOS DAS LOCALIDADES DE ALTO VERDE, 
DIAMANTE, ARARAS E ADJACENTES PARA UNIDADES ESCOLARES DO 
MUNICÍPIO; 



 
REQUERIMENTO Nº 034/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DO ARRUAMENTO E A ESCAVAÇÃO DE 
VALAS NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, EM NOSSO MUNICÍPIO, COMO 
FORMA DE VIABILIZAR O ABASTECIMENTO DE ÁGUA EM TODO O 
LOCAL; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 035/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NOS SEGUINTES 
TRECHOS LOCALIZADOS NA LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ, EM 
NOSSO MUNICÍPIO: NA RUA EURICO FIRMINO, DO COMÉRCIO DO 
SENHOR MESSIAS À RESIDÊNCIA DO SENHOR ALBANIR; E, NA RUA 
FRANCISCO ROMÃO, DA RESIDÊNCIA DO SENHOR JOSÉ BANDEIRA À 
RESIDÊNCIA DA SENHORA ZETE ROMÃO.  
 
NESTE MOMENTO, FAÇO OS SEGUINTES ENCAMINHAMENTOS:  PLs Nºs 
019, 020 E PL 021/2023, DO PODER EXECUTIVO, PARA ANÁLISE DAS 
COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECERES 
CONJUNTOS EM CARÁTER DE URGÊNCIA. OPORTUNAMENTE, FICAM, OS 
SENHORES VEREADORES, CONVOCADOS PARA REUNIREM-SE 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 16:00H DO DIA 06 DE JUNHO DO ANO EM 
CURSO, PARA SUA DELIBERAÇÃO. QUANTO AOS REQUERIMENTOS Nºs 
030, 031, 032, 033, 034 E 035/2023, ENCAMINHO-OS À ORDEM DO DIA DA 
SESSÃO. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 030/2023, DE 24 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE SEJAM DESIGNADO MÉDICOS PARA A REALIZAÇÃO DE 
VISITAS REGULARES ÀS LOCALIDADES PRÓXIMAS AOS DISTRITOS DE 
PANACUÍ E MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO, DENTRE ELAS VÁRZEA 
COMPRIDA, VARJOTA, FEIJÃO BRAVO, SOARES, BAIXA DAS 
CARNAÚBAS, CONTENDAS, LAGOA JOÃO DE SÁ, BATOQUE, BURI, 
SOLIDÃO, ASSENTAMENTO REMANSO E EMBURANA FERRADA 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 031/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DESAPROPRIAÇÃO, ADMINISTRATIVA OU JUDICIAL, DA 
ÁREA DOS DOIS POSTOS DE COMBUSTÍVEL DESATIVADOS, SITUADOS 
NA RUA RIOS, COM A PROMOÇÃO DA CONSTRUÇÃO DE EQUIPAMENTO 
ESPORTIVO E DE LAZER, CONTENDO PRAÇA, PISTA DE COOPER, 
APARELHOS DE ACADEMIA, PAISAGISMO NATURAL E ESPAÇO DE 
INTERAÇÃO SOCIAL (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 032/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A RESTABELIZAÇÃO DO SERVIÇO DE CONDUÇÃO DE 
PESSOAS DA LOCALIDADE DE ESCONDIDO E REGIÃO PARA 
ATENDIMENTO DE SAÚDE EM POSTOS DE SAÚDE PRÓXIMOS E NA SEDE 
DO MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 033/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A DISPONIBILIZAÇÃO DE MAIS UM ÔNIBUS ESCOLAR PARA 
A CONDUÇÃO DE ALUNOS DAS LOCALIDADES DE ALTO VERDE, 
DIAMANTE, ARARAS E ADJACENTES PARA UNIDADES ESCOLARES DO 



MUNICÍPIO (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 034/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REALIZAÇÃO DO ARRUAMENTO E A ESCAVAÇÃO DE 
VALAS NO BAIRRO CORAÇÃO DE JESUS, EM NOSSO MUNICÍPIO, COMO 
FORMA DE VIABILIZAR O ABASTECIMENTO DE ÁGUA EM TODO O LOCAL 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 

REQUERIMENTO Nº 035/2023, DE 31 DE MAIO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDMILSON LEOCÁDIO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NOS SEGUINTES 
TRECHOS LOCALIZADOS NA LOCALIDADE LAGOA JOÃO DE SÁ, EM 
NOSSO MUNICÍPIO: NA RUA EURICO FIRMINO, DO COMÉRCIO DO 
SENHOR MESSIAS À RESIDÊNCIA DO SENHOR ALBANIR; E, NA RUA 
FRANCISCO ROMÃO, DA RESIDÊNCIA DO SENHOR JOSÉ BANDEIRA À 
RESIDÊNCIA DA SENHORA ZETE ROMÃO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO)  

ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 12 (DOZE) DE JUNHO DE 2023, ÀS 16H, POR DETERMINAÇÃO 
DA PORTARIA Nº 015/2023, DE 29 DE MAIO DE 2023, NO PLENÁRIO 
GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


